

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 55-88.

EGYETÉRTEÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 51-66.

Mai számunk főbb közleményei:

- Vezéreltek: A tegnapi esküvétel. A rimaszombati szélrózsa. Közéletünk.

A tegnapi esküvétel.

(Sz.) Ferenc Ferdinánd trónörökös esküvételének tegnap végbement. Az aktus külsőségeit, összes formáit úgy rendezték, hogy annak nagy történelmi jelentősége kiemeltesse.

Mindez világos ellentétben van azzal a felhivatalosan gyártott magyarzáttal, hogy Ferenc Ferdinánd esküvételére csak egy nyilatkozatot, mely semmiben sem érinti, annál kevésbé holtgátja meg a fennálló alkotmányos törvényeket, s legtávolabbirol sem változtat az 1723. II. t.-cz. rendelkezésin.

E felhivatalos magyarzatkot ugyazólvan azt akarták és akarják elhitetni, hogy az a mi történt csak formáság; a magyar alkotmány szempontjából azonban még addig is, mert kiábrítják a magyar állam különösét. Széll Kálmán tehát az offeziózus kommentátorok szerint újra dicsőséget szerzett magának is, a magyar alkotmány is. Mindez közönséges széledégs. Hogyan lehet a magyar alkotmány erősítéséről beszélni akkor, mikor a magyar alkotmányt s a magyar közjogot alárendelik az uralkodóház házi törvényeinek, a miket nem ismerünk, a melyek soha semmiféle formában nem terjesztettek a nemzet alkotmányos képviselőire?

A tegnapi esküvétel egész aktsa, de meg inkább a trónörökös esküvételének és az általa aláírt okmányok szövege határozottan megzavarja azt az állítást, hogy itt csak nyilatkozattal történt, nem pedig lemondás. Igaz, lemondás történt. Rettenetes szigorral kötötte le magát Ferenc Ferdinánd arra nézve, hogy nyilatkozatát minden időre úgy magára, mint hitvesére és az e házasságból származó gyermekeire és ezek utódaira nézve kötelezőnek elismeri és hogy soha sem fogja megkérdőjelezni, hogy ezt a nyilatkozatát visszavonja, vagy valamit tegyen, a mi arra célozna, hogy annak kötelező erejét gyengítse, vagy megsemmisítse.

Hát mi ez, ha nem lemondás? A felhivatalos és kormányparti újsgok nálunk is, Bécsben is, folyton azon az álokoskodáson nyugalnak, hogy Ferenc Ferdinánd esküvételére és nyilatkozata nem egyéb, mint elismerése annak, hogy az uralkodóház házi törvényei szerint az ő házassága morganatikus házasság. Ebből aztán természetesen következnek az, hogy e házasságból születendő gyermekei nem lehetnek ausztriai főhercegek. Minthogy pedig a pragmatika szankció sokszorozott 7. §-a szerint a trónörökösöknek egyik feltétele az ausztriai főhercegi állapot; világos, hogy Ferenc Ferdinánd főhercegrek Chotek grófnővel kötött házasságból születendő gyermekei nem lehetnek trónörökösök.

Es micsodán sarkallik ez az okoskodás? Egy valótlanságon. Azon, hogy az 1723. II. t.-cz. elfogadjá az uralkodóház tagjainak kvalifikálására és így a trónörökölési jog megállapítására is alapul az uralkodóház házi törvényét. Hol van ennek a bizonyos? Mikor és hol ismerte el a magyar közjog a morganatikus házasság intézményét? Mikor és hol fogadta el magyar törvény a morganatikus házasság olyan közjogi következeit, a mikről az a rejtélyes házi reud beszél? Soha, sehól.

Világos tehát, hogy magyar alkotmányjog szempontjából — és előttünk csak ez lehet döntő — a Ferenc Ferdinándra rákényszerített esküvétel igenis foglal magában lemondást és közvetlenül érinti az 1723. évi II. t.-cz.-et. Es világos, hogy ha a magyar törvényhozás ehhez hozzájárulván, a lemondást törvénybe iktatná: egyuttal hozzájárulna a trónörökösödési rend megváltoztatásához. Hozzájárulna ehhez a roppant jelentőségű, következeiseiben kizárásihatatlan intézkedéshez egy olyan okból, mely magyar alkotmányjog szerint nem törvényes és a hagyományos magyar erkölcsi felfogás szerint nem is méltányos.

Ha az, a mi történt, olyan természetes és egyenesen a törvények intézkedéseiből

folgó dolog lenne: akkor nem csoportosították volna keresztülvitelére olyan roppant hatalmas erőket és nem csinálták volna meg olyan hatásos formákban a tegnapi esküvételét. Azok, a kik ezt megcsinálták, jól tudták, hogy mélyen belevágnak a magyar alkotmány egyik fundamentumába. Nagy és hatalmas érdekek szerepelnek itt, az bizonyos. De csupa olyan érdekek, melyek kívül esnek a magyar nemzeti élet és a magyar nemzeti törekvésnek szféráján. Ha a magyar nemzetet arra sem érdemesítik, hogy az igazi okokat vele megismerjék; akkor ne kívánják tőle azt sem, hogy ezek miatt alkotmányát esorbítsa.

Budapest, junius 29.

A kvóta. A hivatalos lap mai száma közli a kvóta dolgában hozott, egy évre szóló királyi határozatot, mely a kvótaraant ismét olyannak állapítja meg, mint a milyen volt eddig. A királyi kézirat így szól:

Kedves Széll! Minthogy a magyar korona országainak és a birodalmi tanácsban képviselt királyságok és országoknak törvényes képviselői között arra az arányra nézve, a melyben azok a közös ügyek köztébe kerülnek tartoznak az 1867. évi XII. törvények 19., 20. és 21. §-ai (az 1867. évi december hó 21-én kelt ausztriai törvény 3. §-a H. G. Bl. 146. sz.) értelmében letelestetett egyszemélyi nem jött létre: a közös ügyek költségét való hozzájárulási arány kérdését az idézett törvények 21. §-a az idézett törvény 3. §-a) alapján és az 1900. évi június hó 1-étől 1901. évi június hó 30-ig terjedő egy év tartamára való érvényesítéssel akképp döntöm el, hogy a közös ügyek költségéből a magyar korona országai 33 1/3%, az birodalmi tanácsban képviselt királyságok és országok pedig 66 2/3% részt viselnek.

Utasítom ön, hogy ezt közödjék a közlönyben. Kelt Bécsben, 1900. évi június hó 27-én.

Ferenc József, s. k.

Széll Kálmán, s. k.

Mivel a határvédelmi praecipuumokra vonatkozó rendelkezés továbbra is érvényben marad, a kvóta Magyarországra nézve egy év tartamára tulajdonképpen 34 2/3 százalékban van megállapítva.

A joggyólt szigorlatok Széll Kálmán belügyminiszter korrendelékkel tudatta a törvényhatóságokkal, hogy azok, kik joggyólt szigorlatra már jelentkeztek, vagy valamely rendkívüli oknál fogva visszalétek engedélyt folyamodnak, még a régi rendszer szerint vizsgálhatók, de eskü szeptember elsőjéig, mikor az új közigazgatási tanfolyamok lépnek életbe. A belügyminiszter ezzel a kálmán akar nyugtani azokat, kik kisebb kvalifikációval bírnak, de hajlandóak éreznek a közigazgatási szolgálatra, hogy a nagyobb és nehezebb képesítés elterelése előtt joggyólt pályára lépessenek. A korrendelék tegnap közzétett.

A közigazgatási tanfolyamok felállítására ügyben két napig tartó anket volt a belügyminiszteriumban, melyet tegnap fejeztek be. Az anketben, melyben Széll Kálmán belügyminiszter, Széll Ignác és Gulzer Gyula államtitkárok felváltva részt vettek, ama megjelölt tanfolyamok felállítására, melyek a következők: Budapest, Debreczen, Kolozsvár, Pozsony, Kassa, Pécs, Szombathely, Marmarosziget, Marosvásárhely, Nagyvárad. A tanfolyamokat a főispánok véleménye szerint szeptember elsőjéig haladéktalanul fel lehet állítani. A tantervek nézve is megállapodott az értekezlet.

A 14. §. módosítása. Az osztrák hivatalos lap eszteríai rendeletét közli a 14. §. alapján, mely felhatalmazza a kormányt 1900. december végéig az adók és illetékek beszedésére az állami szükségletek fedezésére; továbbá egy rendeletet, mely felhatalmazza a pénzügyminisztert, hogy a legújabbkor beharizási kiadások fedezésére szükség esetere 50 millió koronát szerezzen be; azután három további eszteríai rendeletet a 14. §. alapján, az ussighitelek, a földrendezés által károsodott krajnai és stájerországi épületeknek adandó törvényileg biztosított adókedvezményeknek öt évi meghosszabbítása tárgyában, továbbá az illetékedvezmények tárgyában a hegyesszáműk állat sujtott Klapp közsegnek, az 1900. évi állami beruházási alapoknak 1 1/2 millióról 2 millió koronára való felemelésre és az alapok hovatartozása tárgyában. A miniszterelnökhöz intézett eszteríai kézirat megállapítja a közös ügyek kiadásainak fedezésére vonatkozó hozzájárulási arányt 66 2/3% ban a reichsrathban képviselt királyságok és tartományok részére és 33 1/3% ban a magyar korona országai részére.

A rimaszombati szélrózsa.

Es ez az igazi jel, a rimaszombati választás. Megbizható szélrózsa, a mely megmutatja a légáramlatok hirtelen keresztéseit és előre sejteti a bekövetkező változásokat, mert nemcsak annak az úgy mondott uralkodó szélnek van alvete, mely felülről fúj rá, de még érzékenyebben fogja föl a rejtett mélységekből előtörő fuvalmakat. A mi tanulságot a mai parlamenti helyzetből és a fennálló pártviszonyokból csak ki lehet jenteni: valamennyi mintegy bokrétaiban van kötve a rimaszombati választás szimptomatikusan jelentőségében. Egyhangúlag határozott függetlenségű választott olyan kerület, a hol a „szabadelvtű” uralmi monopólium állandósítása óta soha függetlenségű irányú küzdelmet meg sem kíséreltek. Megtörtént ez az egyhangú választás olyan időben, a mikor a szabadelvtű hatalmi szervezet a parlamentben nagyobb, kiterjedtebb, mint valaha, és a mikor akadnak, kik hazug függetlenségű czéggel a paklizó ellenzékiség bizalmával is erősítik a kormány-

zat állását. Es különösen megvilágítja e befejezett választás jelentőségét az ismert előzmények. A választási mozgalom elején most sem jelentkezett függetlenségű jelölt, csak két „szabadelvtű” jelölt versenyzett egymással: az egyik a törzsköcs „szabadelvtű” gárdához tartozott, a másik az „új szabadelvtűség” nemzeti párti gárdájához szított. Az „új rendszer” legfőbb intézője természetesen az utóbbi jelöltet pártolta, és a törzsköcs „szabadelvtű” a központból vissza lépésre kényszerítettek. Ekkor lépett csak fel a függetlenségű jelölt és a kerület népe nyomban oly tömör sorokban, a felszabadult érzések oly viharzó erejével esztakozott hozzája, hogy a hivatalos jelölt is sietve bevonta lobogóját. S az eredmény: egyhangú függetlenségű választás Rimaszombatan! Szélrózsa ez, de Széll miniszterelnöknek rózsája is, melyet gomblyukába tűzhet. Erős illata kellemesen esklindozhatja szímetelő szervét. Olyan az a benyomás, melyet a rimaszombati választás eredménye mindenféleképpen kelt, mintha hideg toban uszva, egyszerre alulról feltörő forró áramlatra bukkanánk, mely a talajfenék ősi erőinek hevesebb forrongsáról tenne tanulságot.

Hiba igyekeznek most ennek a választásnak jelentőségét kisebbíteni. Mesélik, hogy a hatalom emberei tartózkodtak a választás illetékelen befolyásolástól, ellenben a függetlenségű párt szörnyű visszaéléseket követett el. Ha ez igaz lehetne, itt volna már a mesés kor, a mikor a nyul átveszi a jéger szerepét. A megbízható tudósítások bizony más képet festenek a hatalmi apparátus működéséről. Az irányzó szellemet mindenestre megvilágítja az a tény, hogy a két kormányparti jelölt közül, a kik előbb együttlé versenyeztek a pálmáért, az egyiket, a határozottan népszerűbb illetékelen beavatkozással és hivatalos jelöltséggel proklamálásával viszálpésre kényszerítették. Anyi igaz lehet azonban, hogy a „szabadelvtű” tábor teljes meghasonlása, melyet ezen a központ erőszakos fellépése okozott, megbénította a hatalmi szervezet szokott erejét is. Es me kitűnt, a minék kitűnnie kellett. Mihelyt csak enget az az óriási nyomás, melylyel a hatalmi monopólium vaszekre a választópolgárokra nehezedett, elemi erővel tör a felszínre és seper el minden ellenállást az a függetlenségű érület, mely a magyar nép szívének örök dobogása. Erre nézve a „szabadelvtű” sem értik félre a rimaszombati választás jelentőséget, a körülmény a Széll-kormányt óriási, szinte megdöbbentő népszerűsítőre. Nemde borzástó ezt hallani? Széltés környékezi tőle az összes felt-hegyed és nyolczad, számozott és számozatlan offeziózusokat le a paklizó ellenzékiség álarozos közönyéig. Pedig hiába, ez a Széll kormány, mely a parlamentben soha nem látott rengeteg majortással rendelkezik, és megállíthatatlan hírlapi körüssal hirdeti dicsőségét, valóságos ok általános ellenzéknek örvend a magyar közvélemény minden rétegében, hogy ebből rekordjával messze túlhaladja a „szabadelvtű” hatalmi monopólium minden előbbi kormánykepviseletét. A rimaszombati választás a „Menetekel” jiszító fenyei jgyveivel világít most az új rendszer belsazarí lakomájára. Az 1875-iki választásokról, melyek az első fűző után a Tisza-kormányzatnak roppant többséget adtak, általában elismerték, hogy hatalmi befolyásolás nélkül, tisztességgel és törvényességel mentek végbe. Nem volt okkor szükség a nemzeti akarat hamisítására, mert az esztelen mámor, mely Tisza kormányra jutásában a nemzeti eszme és az erkölcsi megváltás győzelmet ünnepelte, még a függetlenségű kerületeket is elragadta. Széll Kálmán még csak készul a második fűzőt és az új megváltó rendszert szentesítő választásokra; de hajh, a nélkül, hogy mámor előtte volna meg, máris teljes eszmő, háborgó udor és a katzenjammer minden jelensége az ország uralkodó hangulata irányában. Bizrást mondhatjuk, hogy az ex nemzeti párt hozománya csak gyarapította a népszerűtlenséget ama hatalmas tökéjét, melylyel a „szabadelvtű” már előbb bírt. Epen az az obstrukcióban kieroszakolt fűző: a hatalmi gyávanak részről és a konczariert alkuvó gyávanágnak, másrésztől ez a majdnem bestialis ölekezése egy szeriben a kiábrándulásnak legjesebb lehelet csapta az országra, bevezetésül az új rendszer fuvalmai előtt.

Fuj, fuj most a népszerűtlenség szeszét az országban. Aeolus kormányelnök, a zelek ura, a hogy Virgil szépen leírja, barlangjában tartja bezárva a szeleket és azt hiszi, hogy engedelme nélkül egyik sem szabadulhat el. De a zordon Boreas kilört az északi hegyek szakadékaí közül és oly tiszteletlenül arczába súvít, hogy szinte perdülni kénytelen saját sarka körül. Az offeziózus szelkakakos nyikorogva nyikoroghatják a bus refránt: „A szél, mely fa ama hegyek felől, Még örültte teszen.”

Közéletünk.

○ Mindig hirdetem, hogy Budapest fekvése nemcsak elragadóan szép, hanem egyszerűen nagyon egészséges is. Ugy hogy nálunk jobb egészségi viszonyoknak kellene lenniük, mint Európa bármely más nagy városában. Ehhez képest a halálozási aránynak kiesnie kellene lennie, az átlagos életkornak pedig magasnak.

Es ha nem így volt eddig a dolog, annak sokban mi voltunk az oka. Nem tetük meg mindat, a mit más városok megtesznek a közegészségért. Rossz volt a vízvezeték, tökéletlen a csatornázás és nagy a piszok. De haladtunk, és javultak a viszonyok. A statisztikai hivatal legújabb kimutatása bizonyítja, mennyire jobba lett az állapot. Harmincz esztendő előtt ezer emberre 45 halálozás esett esztendőnként. Ma csak huszonkettő. Óriási javulás!

Pedig koránsem érték el azt a végső határt a javulás terén, melyet eltereltünk.

Még el kellene zarnunk a várost a Rákos homokjótól. Akár fakkal, akár csatornával. Még közelebb kellene hozni a jobiparti hegyeket a város centrumához, hogy a szegény ember is gyátran melessen a zöldre. Még lehetnév kellene tenni, hogy a pesti oldalról öt perc alatt a Gellért tetőjén lehessen az ember, s ott arányos park közepében találja magát. Még át kellene telepíteni a gyarakat a város északi nyugati részéről délkeleti részre, hogy a fűstől ne a városba hozza az uralkodó szél, és hogy a Duna vízét is ne a város fölött mecskölják be, de a város alatt. Es ha mindez megtörténik, külső viszonyaira nézve Budapest lesz egyik legeszségesebb városa a világnak. A Duna, mely friss levegő-áramot hoz, a piszkot pedig felmentő, másrészt pedig a hatáiban levd elég magas hegyek, s rajtuk a sok fa, óriási előnyt biztosítanak a városnak. Ugy, hogy nagy adózatok nélkül, kevés költséggel eleget lehet tenni a közegészség külső követelményeinek.

Ha mindez megtörténik is, hiányozni fognak a társadalmi feltételek.

A szegény emberről nálunk nincs kellőképp gondoskodva. A kereset csekély és rossz, az élet és lakás drága, a kormsal és palinka-méresk száma pedig óriási. Az, a ki két keze munkája után el, nem táplálhatja kettejék. Azonul szűfolt lakásokban él, sokak magával olyan helyiségekben, hol kevés a levegő, de annál több a piszok.

Es pedig emeli a halálozási arányt, és rövidíti az átlagos életkort.

Ha e tekintetben is megváltoznak valaha a viszonyok, akkor igazán iriggyel várok lelt Budapest. Már most is jelentékeny helyet foglal el Európa népes városai között, a mi a közegészségi viszonyoktól illeti. Akkor ellenben — úgy lehet — a legesék közé kerül.

Ennek a feltételre sok, igen sok jókarat és igyekezet, azonul pedig némi pénz. Polgártársaink egészsége és saját egészségük megérdemli, hogy ezekben ne legyen hiány.

Magyarország minden ére főnyílakosságára harmincz halálozás esik egy esztendőben. A fővárosban ez az arány csak huszonkettő. A mielő tehát következni, hogy a főváros közegészségi viszonyai jobbak, mint általában az országé.

De ennek így is kell lennie. Falu helyeken rothadó hulladékokkal van szatorálva a talaj, s ezekenk bomlás-ereménye egyrészt a kutak vízébe kerül, másrészt mint talajba a levegőbe. Kis helyeken hiányzik a csatornázás. Ez utakat nem sórik, az udvarokat ott van a tragadomb. A mellett sok helyen nincs kéznél se orvos, se gyógyszerár. S a kereseti viszonyok se jobbak, mint a fővárosban.

Azért csak a fővárosi publikum korlátoltsága képes reaa, hogy falura menjen ki nyáron, abban a hiszemben, hogy ott „jó levegő” sziv. Olyan falukban, hol reggel és este a eszora veri fel a port úgy hogy legtegen is alig lehet, s a hol tapasztalt alju szobákban lakik az elkényeztetett városi uracs.

Ferenc Ferdinánd házassága.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Ferenc Ferdinánd főherceg holnap érkezik meg a csehországi Reichstadtba, a hol holnapután, vasárnap délelőtt fog egybekelni Chotek Zsófia grófnővel, a ki Dredaból, a hol eddig a rokoni-nál tartózkodott, szintén utban van már Reichstadt felé.

A mai nap híreit a következőkben közöljük:

A tegnapi szertartás.

A hivatalos lap mai száma közli azt a nyilatkozatot, melyet a főherceg tegnap tett s a bécsi Hofburgban lefolyt szertartásról a következőket írja:

○ Es, és ap. kir. felsége és ő es. és kir. felségeik, a nagykorú főherceg urak ezen ünnepélyes eseményre déli 12 óra előtt az udvari várak tükörtermében, a bécsi bibornok-hercegek, a titkos tanácsosok és a miniszterek pedig a titkos tanácsosi szobában gyűltek össze.

A főkamárás, a testőrkapitányok és ő felségeinek főhadsegéde a trón két oldalán foglaltak állást.

Az első főudvarmester jelentésére ő felsége a fenséges főherceggel urakkal a titkos tanácsosi szobába vonult.

○ Felsőlege a trón legfelső fokára érve, mint a legmagasabb uralkodóhoz legfőbb felséges feje, az összegyűltökhöz beszédet mellőztetett intézni.

Es után a es. és kir. ház és külügyek minisztere felolvasta az oklevelet, melyre ausztriai-estiei Ferenc Ferdinánd főhercege ur ő es. és kir. felsége, jobbkezeinek esküjüket a bibornok-hercegek által néje tartott evangélium-könyvre

tőp, az esküvétel szóról-szóra felolvasta s így az esküvétel végeben foglalt esküt letette.

Erre a főherceg ur ő felsége aláírta az előtte fekvő magyar és német nyelvű okleveleket, valamint az esküvétel, a mi után az allamegyező ő felséges főherceg ur pecsétjét rányomta.

○ Felsőlege erre a fenséges főherceggel urakkal a belső helyiségekbe vonult vissza.

A főherceg utazása.

Bécsből jelentik: Ferenc Ferdinánd főherceg Bécsből elutazott Reichstadtba az esküvőjére.

Chotek grófnő magyar atyafisága.

Mint már említettük, Chotek Zsófia grófnőnek eriben magyar vér is folyik. Nagybátyja, Berchtold Mária grófnő ugyanis a Berchtold grófok filéki ágából származott, kiknek anyja baráthi Huszár Mária volt.

Berchtold Mária grófnőnek testvérei voltak: 1. Berchtold Antal, kinek utódai Berchtold Richárd, Miklós és Arthur grófok, 2. Berchtold Múzel, ennek utódai gróf Berchtold Kázmér és nővére, báró Réday Gyuláné, báró Weiss Pálné, Bordecsy, Fodorné, 3. Berchtold Karolina, férjhez gróf Nemes Jánosé, ennek utódai a gróf Nemes család és leszármazottjai. — Harmad., illetve negyedikrangú rokonságban áll Chotek Zsófia grófnő a baráthi Huszár-családdal s ennek leszármazottjaival.

Ezenkívül még nagybátyjának öccse, gróf Chotek Herman a magyar származású korompai Brunszvik Henrietta grófnőt vette nőül s megalapította a Chotek-család magyarországi ágát, melynek most élő képviselői: gróf Chotek Rezső korompai és ő gróf Chotek Rezső futaki nagybirtokosok, utóbbiak neje Ráday Irma grófnő.

A Chotek grófi család magyar indigenitással bír és a Magyarországon élők (d. és ő gróf Chotek Rezső grófok) tagjai a főudminiszter.

A khinai bonyodalom.

Most már kétségtelen, mert minden oldalról megerősítik, hogy Seymour és a vezetése alatt állott internacionális csapat fel van szabadítva; de még mindig kétséges, hogy mi a követkeik sorsa. Napokkal ezelőtt az a hír érkezett, hogy a követek elmenekültek Pekingből észak felé, de ez nem bizonyult valósnak, utóbb azt jelentették megbízhatatlan források, hogy Seymour kiszabadította öket Pekingből. Ez sem volt igaz, mert Seymour el sem jutott Pekingbe. Kétséges, vajjon igazabb-e az a hír, hogy Tiensin fele közelednek s hogy onnan már csak tizenkét kilométernyire vannak.

A hatalmak egész határozottsággal fognak ahhoz, hogy ott nagy katonai erővel léphessenek fel s hir szerint legközelebb már nyolczvenezer internacionális katona lesz Khinában. Ebből Oroszország és Japan egyenkint csak 12—12 ezer emberrel lesz képviselve, mert Oroszország az Amur vidéki hadtestét csak mozgositotta, de nem rendeli Khinába.

Ma érkezett távirataink a következők:

London, junius 29. A Reuter-ügynökség jó forrásból értesül, hogy alapok ok van arra a föltevésre, hogy a pekingsi idegen követeknek a hó 19-én átadták utlevelüket. A külügyminiszterium közlése, hogy a nankingi alkirály a sanghaji angol konzuli helyetteséhez táviratol intézett, a mely szerint ő a hó 25-én eszteríai leiratot kapott azzal a tartalommal, hogy Pekingben az idegen követsek a császari kormány részéről továbbra is éretek a szobások vedelést.

London, junius 29. A „Daily Express” jelenli Sanghából má kelettel: Az este eszteríai hírdetményei tettek közze, a mely szerint a pekingsi császari palatát a hó 16-án foglyonlították és azt lázadó khinai csapatok meglátozták.

London, junius 29. A Daily Express sanghaji levelezője jelenli tegnapi kelettel: Eszarkól érkezett szavathibető jelentések, melyeket velem inteni hivatalos forrásból közöltek, azt állítják, hogy komoly aggodalmakat táplálnak, hogy Porth-Arthurban és az egész hatlunji felszigeten, valamint az orosz Mandzsuriában oroszellenes mozgalom van folgalmaban.

London, junius 29.

A Times jelenli Sanghából tegnapi kelettel: Sanghából erédő, hitelt érdemlő értesülések szerint Juansikai kormány a legbarátságosabb viszonyban van az idegen hivatalnokokkal és a misszió-intézetek legjobb tudasa szerint támogatja. Az értesülések azt mondják továbbá, hogy ama szamos futár közül, a kiket a kormányzó a minap Pekingbe küldött, egyik sem tért vissza. A khinaiak csapataim hajnyak el Sanghajt és valam otkatlan pink arra készteti a bennszelűtöket, hogy visszatérjenek szülőföldjükre. Így történt, hogy mig sokan itt kerestek menedéket, mások Kantonba és Ningpóba sietnek.

Kiel, junius 29.

Vilmos császár és Henrik herceg elhagyták Kiel. Tegnap este a császár meglátogatta e Khinába induló Bismarck herceg nevi hajót és beszédet intézett a legénységhez. Az iteni tengerészeti zászlóalj, melyet Takuba küldene, július elsőjén delátan indul Wilhelmshafenbe.

Páris, junius 29.

A Havas-ügynökség londoni közlő forrásból eredő táviratol közli, mely azt mondja: A legutóbbi tárgyalások következeiben, úgy látszik véglegesen elérett az egyetértés fenmaradása e Khinában működő hatalmak között. Ez az egyetértés a status quo alapszik az érdekszférák a kereskedelmi megállapodások, valamint a Khinától követelendő biztosítók és kártérítések tekintetében. A nemeshősei megállító hadsereg rövid időre 40 000 fere emelkzik, melyből Oroszországra é

Japánra egyenként 12.000, Angliára 10.000 ember... Japánra egyenként 12.000, Angliára 10.000 ember...

Berlin, június 29. A csifui német konzul jelenléte... A csifui német konzul jelenléte...

Johánna, június 29. A tegnapi minisztertanácsban megosztották... A tegnapi minisztertanácsban megosztották...

Páris, június 29. A minisztertanácsban Delcassé külügyminiszter... A minisztertanácsban Delcassé külügyminiszter...

London, június 29. A Times jelenti Johánna halálát... A Times jelenti Johánna halálát...

Berlin, június 29. Glaser'sch örnagy, a ki a Kínában meo... Glaser'sch örnagy, a ki a Kínában meo...

EGYHAZ.

Kegyházi gyűlés. A budapesti városi ág. hitv. evangélikus egyháza... A budapesti városi ág. hitv. evangélikus egyháza...

VIDEK.

A salonnak bányászati és erdőszeti... A salonnak bányászati és erdőszeti...

ÚJDONSÁGOK.

Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőket... Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőket...

Előfizetési árak:

Egész évre 40 k. - 1. Negyedévre 10 - 2. Egy hónapra 3 - 3. 60 -

Különös figyelemmel ajánljuk, hogy hazánk... Különös figyelemmel ajánljuk, hogy hazánk...

Wodianer Arthur kitérítése. A «Budapesti Közlöny»... Wodianer Arthur kitérítése. A «Budapesti Közlöny»...

Kossuth Ferenc betegsége. Kossuth Ferenc... Kossuth Ferenc betegsége. Kossuth Ferenc...

Hegedüs miniszter Kolozsvárt. Hegedüs Sándor... Hegedüs miniszter Kolozsvárt. Hegedüs Sándor...

Páris, június 29. A minisztertanácsban Delcassé külügyminiszter... A minisztertanácsban Delcassé külügyminiszter...

London, június 29. A Times jelenti Johánna halálát... A Times jelenti Johánna halálát...

Berlin, június 29. Glaser'sch örnagy, a ki a Kínában meo... Glaser'sch örnagy, a ki a Kínában meo...

A császár utazása. Azt a tegnapi Londonból érkező... A császár utazása. Azt a tegnapi Londonból érkező...

A sarkutató olasz herceg sorsa. A berlini... A sarkutató olasz herceg sorsa. A berlini...

Zola levele. Ismeretes dolog, hogy Labori annak... Zola levele. Ismeretes dolog, hogy Labori annak...

Kirádlás a Balatonra. Hogy a sarkutató... Kirádlás a Balatonra. Hogy a sarkutató...

Kormánybiztos légváros. Hogy a sarkutató... Kormánybiztos légváros. Hogy a sarkutató...

A japán trónörökös esküvéje. A japán trónörökös... A japán trónörökös esküvéje. A japán trónörökös...

Városi igazgatóság. Szekesfeherváron... Városi igazgatóság. Szekesfeherváron...

Mérenylet a képviselőház elnöke ellen. A „Tolnai... Mérenylet a képviselőház elnöke ellen. A „Tolnai...

Buon Ó-Budán. Ma tartották meg O-Budán... Buon Ó-Budán. Ma tartották meg O-Budán...

A primadonna panasz. Ugy Angliában, mint... A primadonna panasz. Ugy Angliában, mint...

Kittűtetett rendőrök. Sándor szerb király... Kittűtetett rendőrök. Sándor szerb király...

Eliottot ékzseres doboz. E hó 11-én Párisban... Eliottot ékzseres doboz. E hó 11-én Párisban...

Gyilkos anya. A napokban az Almásy téren... Gyilkos anya. A napokban az Almásy téren...

Öngyilkos menyasszony. Az üllői úti 21. szám... Öngyilkos menyasszony. Az üllői úti 21. szám...

Családi dráma.

A fővárosban ma véres családi dráma történt... A fővárosban ma véres családi dráma történt...

Néppárti fördény. A Keresztény... Néppárti fördény. A Keresztény...

Egy farao a gyerekeknél. Páris egyik... Egy farao a gyerekeknél. Páris egyik...

Váratlanul tanult. Aradról egy jobb sors... Váratlanul tanult. Aradról egy jobb sors...

Jegés. Budaörs határában és a vidék... Jegés. Budaörs határában és a vidék...

Az anyósok. Lőrincz Sándor... Az anyósok. Lőrincz Sándor...

Az anyósok. Lőrincz Sándor... Az anyósok. Lőrincz Sándor...

Az anyósok. Lőrincz Sándor... Az anyósok. Lőrincz Sándor...

Az anyósok. Lőrincz Sándor... Az anyósok. Lőrincz Sándor...

Az anyósok. Lőrincz Sándor... Az anyósok. Lőrincz Sándor...

Kittűtetett rendőrök. Sándor szerb király... Kittűtetett rendőrök. Sándor szerb király...

Eliottot ékzseres doboz. E hó 11-én Párisban... Eliottot ékzseres doboz. E hó 11-én Párisban...

Gyilkos anya. A napokban az Almásy téren... Gyilkos anya. A napokban az Almásy téren...

Öngyilkos menyasszony. Az üllői úti 21. szám... Öngyilkos menyasszony. Az üllői úti 21. szám...

Családi dráma. A fővárosban ma véres családi dráma... Családi dráma. A fővárosban ma véres családi dráma...

Néppárti fördény. A Keresztény... Néppárti fördény. A Keresztény...

Egy farao a gyerekeknél. Páris egyik... Egy farao a gyerekeknél. Páris egyik...

Váratlanul tanult. Aradról egy jobb sors... Váratlanul tanult. Aradról egy jobb sors...

Jegés. Budaörs határában és a vidék... Jegés. Budaörs határában és a vidék...

Az anyósok. Lőrincz Sándor... Az anyósok. Lőrincz Sándor...

Az anyósok. Lőrincz Sándor... Az anyósok. Lőrincz Sándor...

Az anyósok. Lőrincz Sándor... Az anyósok. Lőrincz Sándor...

Az anyósok. Lőrincz Sándor... Az anyósok. Lőrincz Sándor...

Az anyósok. Lőrincz Sándor... Az anyósok. Lőrincz Sándor...

Az anyósok. Lőrincz Sándor... Az anyósok. Lőrincz Sándor...



KIS HIRDETÉSEK

Ezen hirdetési rovatban minden szöveges hirdetés közléséért...

TELEFON 5166

Ezen hirdetési rovatban minden szöveges hirdetés közléséért...

TELEFON 5166

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza az...

A czimmel ellátott apróhirdetések jul. 1-től kezdve bélyegmentesek. Az eddigi 60 fillér bélyegdij ily hirdetések után is elesik.

Kis hirdetések

Az Egetertés számára a közönségi hívatalt Papnövelde-utca 8. sz. és a követező...

Breuer nővérek

Burger Vilmosné

Nemecsek A.

Deutsch Julia

Toldi Lajos

Eladás.

KÉPES BUDAPESTI SZAKKÖNYV.

Zemplényi Szabó Antonia.

Ara 1 forint 50 kr.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Magyar tanuló utazása a párisi világkiállításra.

Vétel.

Tözsde.

Bizikli.

Alkalmazást keres.

Intelligens férfi.

42 éves.

Mosást.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Lakóház.

Házvezető.

Különfélé.

Támogassuk.

ROCHLITZ DAVID.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

Különfélé.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.

500 házhely.